

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken „ 9 K, „ 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

Békepontok megállapítása.

A vezérbizottság ülése.

Ugron nyilatkozata.

Kormány-kombináció.

A vezérbizottság ma délelőttre csak formális ülést hirdetett, hogy a tegnapi elkészített válasz szövegét ratifikálja, de a tanácskozás ugyancsak hosszúra nyúlt. Az ülésteremből kiszivárgó hírek szerint az üzenet szövege dolgában lényeges nézeteltérések merültek ma is fel, de végeredményükben valamennyit sikerült eloszlatni. A királynak adott választ tegnap éjjel a Nemzeti Kaszinóban a pártvezérek bizottsága dolgozta ki. Számolnia kellett azokkal az aggodalmakkal, melyeket gróf Apponyi Albert, báró Bánffy Dezső és Justh Gyula juttattak kifejezésre. Az ő befolyásuk alatt a válasz radikálisabban nemzeti, mint tervezték, de a szavazatok lényege olyan, hogy minden valószínűség szerint alkalmas a békekötésre.

A vezérbizottságban ma is szó volt Ugron fellépéséről, amelyet

indiszkrétnak és indokolatlannak mondanak. Ugron a maga igazolására ma ezt jelentette ki: Eddig vallott álláspontommal nem birtam összhangzásba hozni Bécs föltételeinek elfogadását, mert ezek — ismétlem — a nemzet megalázását jelentik. Egyelőre azonban minden propagandától tartózkodom, bár a vezérbizottságban már tegnap nem volt a fölfogások változása várható. Nézetem szerint a béke kész, mert a vezérlőbizottság teljesen a magáévé tette Bécs álláspontját és föltételeit. Ha azonban a nemzet látni fogja, mit követtek el ellene, úgy igazat ad nekem. A képviselőházban semmi esetre sem maradok egyedül. Tegnapelőtt különben a vezérlőbizottságot óva intettem, ne kösse meg ezt a békét, mert nemcsak a katonai feltételek megalázók, hanem a gazdaságiak is. Mindazonáltal azt hiszem, hogy a béke megkötését már nem lehet megakadályozni, de a nemzetre az éppen nem volt épületes.

A szabadelvűpártban szintén holt bizonyosra veszik a békét, úgy, hogy ott kész miniszteri lista is forog közkézen, amelyet hitelesnek mondtak. A szabadelvűpárt

szerint a béke esetére a koalíció ebben a kormányban állapodott meg:

Miniszterelnök: Széll Kálmán.
Belügyminiszter: gróf Andrássy Gyula.

Kultuszminiszter: gróf Apponyi Albert.

Kereskedelemügy: Kossuth F.
Igazságügy: Holló Lajos.
Földmívelésügy: Darányi Ignác.
Király személye körül: gr. Zichy Aladár.

Pénzügyminiszter: Lukács L.
Természetesen ez a névsor csak a kuriózum okából érdekes még ebben a pillanatban és a vezérbizottság tagjai, akiket ma tudósítónk megkérdezett, mennyi hiteles belőlük, korainak mondták a kombinációt.

A vezérbizottság ülése tíz órakor kezdődött s a következő képviselők vettek azon részt: Kossuth Ferenc elnök, gr. Andrássy Gyula, gr. Apponyi Albert, gr. Zichy Aladár, Darányi Ignác, Sággy Gyula, gr. Batthyány Tivadar, Justh Gyula, gr. Hadik János, Tóth János, Szederkényi Nándor, Gulner Gyula, Barabás Béla, Hock János, Holló Lajos, Molnár János, Rakovszky István és Polónyi

A sümegi várban.

... Az ágyuk fel voltak állítva a várnind a négy oldalán, fenn, a magasban, a hol csak a keselyű szokott fészkelni, a lőrések mögött kék csákós vitézek leskelődtek, egyik-másika kikukkantva a kormos nyíláson, mintha a valahonnan közelgő ellenséget leste volna. A tizedesek, a várbiztosok hallgatagon, szigorú tekintettel tartottak eszapszemelet az udvaron s kovás fegyvert osztottak szét néhány zsoldosnak, akik alig két napja, hogy a várba kerültek, nemes nemzeti és vitézlő Gulácsy uram, mint ez időszertinti várkapitány egyenes hívására, mert hír adódott a tuskovári kapitánytól, hogy Kanizsa felől megindult a török s a balatonmenti „szarkafészkeket“ (ahogy ő nevezte) szét akarja szórni, hogy egy fejaljnak való kő se maradjon a helyén.

Mindenki talpon állt.

A csöbrösök vizet hordtak s az öszvéres kordályok nagy vörös hordóiból fürge suhancok (aféle csatlósok) méregették a vizet az őrség edényeibe, hogy tűz esetén kéznél legyen.

A kapuknál, belől, őrség tanyázott; leszerelve, csak úgy könnyedén. Puskáik a falhoz voltak támasztva, a vitézek pedig nevetgélve beszélgettek s az ujjoncok tudako-

lództak az öregebbektől, hogy milyen is az a — török?

— Hát öcsém, — magyarázgatta egy deres bajszú, vállas vitéz, — láttad már édes apádat reggel, mikor kedvetlenül ébredt föl?

— Hogyne láttam volna? — felelt az ifju.

— Nohát, olyan a török, ha jó kedviben van is. Olyan, mintha mindig harapni akarna.

Ez volt az egész népisme.

A fiatalok összenéztek, mintha azt akarták volna mondani egymásnak:

— Hát akkor csak keményen ám, gyerekek.

Gulácsy uram, a várkapitány, díszes zöld atillában, fehér kócsagos süvegben jött ment az udvaron, egyik kaszamatától a másikhoz, meggyőződni, hogy rendben van-e minden? Néha mogorván állt meg egyik-másik várbiztos előtt s kegyetlenül ledorongolta az észlelt hiányokért.

Éppen most is ott áll a délső szögletnél s ugyancsak leekéztet valakit, hogy szinte pattog a várudvar a falakról visszaverődő beszédűl.

— Kuruc! Miért nincs a futólétra a kápolna falánál?

— Alássan megtiszteltem nemzeti ka-

pitány uramat, parancsolatom volt, hogy máshová tegyem.

— Hol van?

— A keleti leereszkedőnél, a vigyázó torony mellett.

— Ki rendelte oda?

— A nemzeti leányasszony, engedelmeivel legyen mondva nemzeti uramnak ...

— Az én leányom?

Kuruc bólintott.

— Lenke?

— Szolgálatjára nemzeti uramnak.

— Az ördögnek a szolgálatára, — pattant fel Gulácsy uram. Aztán mikor került oda az a létra?

— Éppen csak az imént.

— Nem mondta a leányasszony, hogy mi végből?

— Egy árva szót se.

— A létrát tüstént a helyére viszi kel-med, aztán utánam jön a szobába.

Mind a ketten másfelé mentek.

A kápolna oldalánál elhaladva, Gulácsy uram leányával találkozott, Lenkével, a ki egész ünnepiesen öltözve, kezében imakönyvvel s oldalán a Szentföldről hozott olvasóval, a kápolnából látszott kijönni.

— Hol voltál, vagy hova mégysz? — kérdezte a várkapitány röviden.

Legjobb téli Cipők olcsón csak Glück Edénél kaphatók
Piac- és Kossuth-utca sarok, a Kistemplommal szemben.

Géza. Hiányoztak: báró *Bánffy Dezső*, *Eötvös Károly*, *Thaly Kálmán* és *Vázsonyi Vilmos*.

A vezérő-bizottság ülése délebben egy óraker végződött s az alábbi hivatalos közlést adták ki róla:

A vezérő-bizottság végleg megállapította és formulázta azt a választ, melyet majd *Andrássy Gyula gr.* a vezérő-bizottság nevében a királylyal közölni fog. *Andrássy* ma táviratban jelentkezik kihallgatásra.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

A nagyváradi püspök koadjutora. Félhivatalosan jelentik: Egy könyvatos lap révén a napilapokban közölték, hogy *dr. Giesswein Sándor* győri kanonokot és országgyűlési képviselőt *Szmrecsányi Pál* nagyváradi latin szertartású püspök mellé utódlási joggal koadjutorrá nevezték ki. Mint illetékes helyről értesülünk, a hír egyik részében sem felel meg a tényállásnak. Utódlási joggal kinevezett koadjutorról szó sines, hanem a király a kultuszminiszeri előterjesztésre megengedte, hogy *Szmrecsányi püspök* maga mellé felszentelt püspöknek kinevezését kérelmezhesse a római szentszéknél; de a kiszemelt egyházi férfi nem *dr. Giesswein*, hanem *Fetser Antal* nagyváradi latin szertartású kanonok.

KRÓNKA.

Az installáció.

Tegnap installálták a színészekadémián *Hegedűs Gyulát*, az új professzort. A növendékek zúgó éljonzéssel fogadták, a tanárok szorongatták a kezét s végül előlépett az ünnepi szónok és az alkalomhoz illő csinos kis beszédet vágott ki.

Ujabb éljonzés. Aztán nagy csönd. *Hegedűs* köszörüli a torkát és felel a beszédre. Megköszöni a szives ovációt, aztán általános figyelem közepett így végzi a beszédét:

— Ami pedig azt illeti, hogy az önök tanárjává lettem, hát remélem, több ideig leszek

— A kápolnába, atyám — válaszolt *Lenke* s mint akinek lelkismerete tiszta s tetteihez gyanu sem férhet, szeliden lehajolt atyja keze után s szeretettel csókolta meg.

— Nem szoktál te ilyenkor a kápolnába járni — szölt enyhébben az atya, mindamellettt átható tekintete kémkedve pihent a leány nyugodt szép arcán.

— Igazad van, atyám, de ne felejtse, hogy most kivételes idő van, veszélylyel állunk szemközt, szükségét láttam tehát annak, hogy Istenhez forduljak s a Szűzanya *Máriához*, hogy áldják meg a mi fegyvereinket.

— Jól tetted — helyeselte *Gulácsy* uram, de azért nem állhatta meg, hogy a létráról is kérdést ne tegyen. — A futólétrát mi okból vitetted *Kuruc* a vigyázótoronyhoz?

— Minek titkoljam előtted, atyám s ugy érzem, hogy kérdésem nélkül is meg kellett volna mondanom. A püspök vadásza, akit te már párszor szívesen láttál, értesült a várat fenyegető veszélyről s arra kért engem, tételnék valahova egy létrát, hogy a török megérkezte alkalmával ő felkúszhassék a várba, ide hozzánk, hogy segítségünkre lehessen.

— Nincs rá szükségünk! Ej, ha valakinek igaz szándéka van, ki áll vele nyíltan

ebben az intézetben tanár, mint amennyi ideig tanítvány voltam. Mert akkor fél évi tanulás után — kicsaptak innen, mint tehetségtelet...

VIDÉK.

Százöt éves ember halála. A biharvármegyei *Tataros* községben a minap százöt éves korában halt meg egy *Hegyessi* nevű földmives. Egész életében egészséges volt s hosszú életét mértékletes életmódjának tulajdonította.

Agyonította az urát. Szörény községben egy *Hargó Jánosné* nevű asszony 64 éves urát fejssével agyonvágta veszekedés közben. A gyilkos asszonyt letartóztatták.

Elgázolta a vonat. A berzetei határban — mint *Rozsnyóról* táviratozzák — a ma reggeli vonat egy ismeretlen uri embert elgázolt és fejét teljesen leszaltte. A halott kezén hat értékes gyűrű volt. Ismerető jelet nem találtak nála. A holttestet *Berzétén* eltemették.

Negyedmillió kártya nyereség.

Szenzációs kártyapárti.

A nemzeti csöndesről, — a hogy a ferblit nevezik — sok legenda szólott már s a kártya-krónika számos történetet jegyezhet föl arról, hogy a festett lapokkal való szittyá multság révén mennyi bankó-hegyet és arany-bércet láttak az ősi kuriák tölgyfaasztalai, meg a kávéházi különszobák zöldposztója.

Kolozsvárról irnak most egy szenzációs kártyapártiról, melynél az egyik fél több mint negyedmilliót: 280.000 koronát nyert. *Mátyás király* városában már napok óta egyébről sem beszélnek, mint erről a különleges érdekességről, melynek minden legkisebb részlete is köztudomás már. A nagy párti a *kolozsvári New-York kávéház* szeparéjában folyt le, melynek egyik kerek asztala mellé a mult hét keddjén hárman ültek le: két ismert nevű erdélyi mánás és egy ugyancsak ismert nevű *kolozsvári* örmény kereskedő. Régi és megszokott típusa

a *kolozsvári* kártyaszobáknak; a ki csak egyszer téved be ilyen helyre, az már ismeri ezt a hollófekete szakállu kalmárt, a ki egyébként teljesen süket s egy hangot sem hall abból, a mit körülötte, vagy hozzá beszélnek.

A partner ajkmozgásából azonban pompásan megtudja állapítani, hogy mikor mond az *besszert*, mikor *vizit*, mikor *hi vissza*; szóval élénk sötét szemei, melyek nyugtalanul mozognak arcában, kitűnően helyettesítik a füleit. — Majdnem kizárólag csak ferblit játszik; százezreket nyert s százezreket veszett már. *Elsőrandü*, nyugodt játékos s mithoszok vannak arról, hogy az ellenfél arcáról leolvassa a nagy titkot: mi van kézben.

A szóban forgó parti este tizkor kezdődött, de csak hajnali négyig folyt hármasban, az örmény veszettül nyert s az egyik mánás visszavonult.

A másik azonban — egy ifju arisztokrata, volt országgyűlési képviselő, akinek neve belekerült annak idején a *Szapáry-féle* vesztegetési afférbe is s aki nevezetes ügyes karrikatura-rajzoló talentumáról — tovább folytatta a játszmát, mely pezsgővel, vacsorával és ebédrel garnirozva: negyvennyolc órán keresztül folyt.

Ezalkalommal az örmény játékosnak homlokára rányomta a szerencse istennője csókját, mikor elhasogatott idegekkel, fáradtan, reszkető kézzel és mámorosan felkeltek az asztaltól: 280.000 koronát nyert. A vesztes mánás, kinek familiája ama ritka erdélyi főuri családok közé tartozik, melyek dugdagdok — csak pár ezer forintot fizetett ki s másnapra ígérte a kiegyenlítést.

Másnap a család ügyvédje felkereste a süket örményt s hosszas tárgyalás után a következő módozatokban állapodtak meg: A család kifizet neki 100.000 korona készpénzt, névére irat egy körülbelül 40.000 korona értékű földbirtokot s a maradék fejében holtá napjáig 1000 korona havijáradékot ad az örménynek. E feltételek elfogadtattak; a százezer koronát kifizették, a telekkönyvben az illető lapon *X. gróf* neve helyébe az örmény neve került.

... Természetes, hogy a rends finálé sem maradhatott el: az ifju gróf délvidékre utazott.

ladt, mely legmagasabban tekintett szét az ingoványos vidéken s belátható volt róla *Tapolca*, *Szigliget*, *Badacsony*, *Köves-Kállya*, *Tomaj* s általában az egész vidék; mely boráról s szép asszonyairól örökké híres volt.

Gulácsy uramnak jó szeme volt. Végig látta a közelgő sereget s hogy azt még csak közelébe se hagyja jönni a sásfészkenek kiadta a parancsot az első ágyuszóra.

Hatalmasat dördült az ágyu s én felébredtem.

Semmi! ... Csak a magukban eseneden égnék meredő romok álltak ott, elhagyatva. *Várkapitány*... *őrség*... *ágyu*... fénytelen kovás-puskák... a szép *Gulácsy* *Lenke* sehhol... sehhol! Én feküdtem ott egyedül, egy korhadék fa tövében, selymes, puha pázsiton, a várudvar kötörmelékkel behintett terének egy félreeső helyén s álomszülte szuggesztiómból a *Ferencrendiek* mozsárlövésői ténitgettek lassankint magamhoz.

Urnapja volt! Ájtatos hívők körmenete közeledett a százados zárdatemplomhoz s áldást, békét könyörögtek az ég urától a honra s népeire...

Én pedig ugy sajnáltam az álommal tovazsált török sereget...

Zombory Gyula.

Gazdasági eszközök,

konyha berendezési tárgyak, épület és butor vasalások, összes iparágához tartozó szerszámok, legolesóbban beszerezhető: **Bészler és Dávid** vaskereskedőknél Debrecen, Piacz-utca 7. szám

Keresztül szurt legény.

Véres jelenet Vámospércsen.

(Saját tudósítónktól.) Véres eset tartja izgalomban tegnap óta a közeli Vámos-Pércs község lakosságát. Egy csendőr, Burz Vazul társának Papp Jánosnak a védelmére szuronyával keresztül szurta Tanka János vámospércsi lakost, aki most súlyos sebével betegen fekszik lakásán. Az esetről a két csendőr nyomban jelentést tett a helybeli szárnyparancsnoksághoz, mely a vizsgálatot a fegyver használat miatt a két csendőr ellen megindította.

A véres eset tegnapelőtt történt a község egyik utcáján. A délelőtti órákban ugyanis a falu fiatalága közt nézeteltérés támadt, melyet régi szokáshoz hiven bottal intéztek el.

Mikor leghevesebb volt a harc a legények közt, akkor érkeztek oda Papp János és Burz Vazul csendőrkörök, akik a veredőket szétválasztva, csendre intették.

A heves vérű legények egyikének, Tanka Jánosnak azonban nem imponált a csendőrök fellépése. Kihívólag szembeszállt velük. Erre a csendőrök azzal feleltek, hogy letartóztatták egy másik társával együtt. Tanka erre neki támadt Papp János csendőrnek, akit hoves támadásával sarokba szorított.

Ezt látva Burz Vazul csendőr, hirtelen lekapta válláról fegyverét, melyen feltűzött szurony volt s Tanka felé dőfött.

A hegyes végű szurony Tankát combja tövében, lágyékán találta s mélyen hatolt testébe. Tanka vértől borítva, eszméletlenül maradt a csatatéren, míg társai részülve futottak szerte.

Tankát súlyosan sérülve vitték lakására.

A VÁROSHÁZARÓL.

A vízvezeték ügye. A városi közgyűlés tudvalevőleg határozatilag kimondotta, hogy a tervbevett s milliós költségeket igénylő vízvezeték addig nem valósítja meg, a míg kétségtelen garanciák nincsenek a vízbőségre. Kimondta továbbá, hogy előbb tizenkét kutat furat s ha azok szakadatlanul megadják a szükséges vízbőséget, akkor megvalósítja a vízvezeték. A határozat végrehajtása eddig azért nem történt meg, mert a közgyűlési határozatot jóváhagyásra felküldték a miniszteriumhoz, a honnan máig sem érkezett vissza. A városházán uralkodó vélemény szerint a tavaszig nem is kerül sor a vízvezeték ügyében hozott határozat végrehajtására.

A városi múzeum gyarapodása. Mai napon igen becses tárgyakkal gazdagodott a városi múzeum. Ugyanis a helybeli Asztalos Ipartársulat a múzeum vezetői által még az elmúlt év nyarán az összes helybeli ipartársulatokhoz intézett felhívása következtében közelebb tartott közgyűléséből elhatározta, hogy egyelőre tulajdonjogának fenntartása mellett letétül a városi múzeumban helyezi el az 1872-ben megszünt céhrendszer korából fennmaradt összes régi írásait, könyveit s egyéb tárgyait. Ezek között vannak: a Gáspár György főbíró által 1647-ben és I. Ferenc császár által 1821-ben kiadott eredeti céhszabályok és kiváltságok; utóbbiak igen szép rajzokkal díszítettek s aranyos függő peeséttel vannak ellátva. Érdekesek a nyilvetéshez használt réztáblák; nemkülönben egy szavazatszedő ládacska golyókkal. Ezeket kívül jegyzőkönyvek, vándorló-könyvek, nyomtatványok és kéziratokból áll a gyűjtemény. De mindezeket felülmulják értékre nézve az ugynevezett remek rajzok, amelyeket 1755-től fogva 1865-ig készítettek a céhbe

való felvételre jelentkező debreceni asztalos mesterek. Összesen 126 ilyen rajz és még 17 darab 1818—1821-ben készült mintarajz-alap van kulturtörténelmi szempontból nagyon becses gyűjteményben. Mindeme tárgyakat a társulat megbízásából mai napon adták át Lőfkovics Arthur múzeum-igazgatónak és Zoltai Lajos múzeum-őrnek Dinnyés Gyula társulati elnök, Wachter Károly jegyző, Kovács Béla, Olényi Antal és Kiss József kiküldöttek.

Kovács Gusztáv felgyógyult.

A budapesti vizsgálóbírósg jelentése.

Debrecen, febr. 1.

Budapesti tudósítónk jelentése nyomán megírtuk, hogy Kovács Gusztáv teljesen felgyógyult és tegnapelőtt hosszan tárgyalt Kristóffy József belügyérrel. Ezen hírlinket az összes fővárosi lapok megerősítik, sőt egyike-másika le is vonja a tanácskozás konzekvenciáját s a határidőt is tudni véli, amikor az installáció megtörténik.

Ugyancsak tegnap már értesítés is jött Debrecenbe. Ez is a Kovács Gusztáv állapotáról szólott és a vizsgálóbírósg-hoz érkezett. Hivatalos jelentés volt.

A budapesti kir. törvényszék vizsgálóbírója jelenti, hogy a Kovács állapotának vizsgálásáról, valamint a betegség időtartamáról szóló orvosi jelentést azért nem küldheti meg, mert a fejsebnél egy kisebb kaliberű műtét vált szükségessé és csak mikor a műtétet követő teljes gyógyulás beállott, teszik meg az orvosok jelentéseiket, amikor természetesen a vizsgálóbírósg azonnal megküldi az orvosi véleményeket.

A fejsebb apró műtétje teljesen jelentéktelen, mert a kis műtét dacára Kovács már két nap előtt sétát is tett a fővárosban.

MULATSÁGOK.

A Szent-Erzsébet-egylet február 3-iki táncestélyén, mint halljuk, nemcsak a Magyar testvérek teljes zenekara, de a helybeli 39. cs. és kir. gyalogezred katonazenekara is az ezredes lekötözö szivessége következtében fogja a tánc zenét szolgáltatni. A palotás-táncot lejő 16 pár díszmagyarban lesz, a hölgyek épp úgy, mint az urak. Kezdek pedig pontban 9 órakor. Most már akármely áron keresik és kéri a páholyjegyeket, de ezek már mind elkelték; személyjegy ára 2 kor. és családjegy 5 kor. még kaphatók: Borsos Kata és Riesz Lipót üzletében.

A holnapi estély műsora. A negyedik holnapi estélyének műsora a következő: 1. Nyitány. Rác Károly zenekara. 2. Csillagok a földön. Felolvassa: Szűts Miklós dr. ur. 3. Bellini Liszt Norma Fantasia. Zongorán előadja: P. Nagy Zoltán ur. 4. Mi a haza. (Melodráma.) Ábrányi Emiltől, zenéjét szerzette: Horváth Akos dr. Előadják: Dóczy Irén urleány, zongorán kíséri: Mariska György dr. ur. 10 perc szünet. 5. Ének. I. Madrigale Simonettitől. II. Lilli koringó Bánffy Sándortól. Énekl: dr. Szűcs Gézá

urasszony, zongorán kíséri: Tüdös Kálmán dr. ur. 6. Fütty. Fregoli Mars-a. Füttyöli: Fisch Lajosné urasszony Rác Károly hegedűkísérete mellett. 7. Hegedű. Magyar egyveleg. Előadja Zöldi Marci ur. Rác Károly zenekara kíséretével. Kezdeté pont 5 órakor. Városunk nagy közönsége ez alkalommal hallani fogja a hegedűkirálynak Zöldi Marcinak játékát, ki oly szives volt, hogy teljesen díjtalanul mutatja be páratlan művészetét a jótékony céll érdekében.

Iparos ifjak táncestélye. Az iparos ifjak önképző egyesülete 1906. február hó 25-én az Arany-Bika dísztermében zártkörű táncvigalmat rendez. A tekintélyes iparos gárda — mely a rendezésen fáradozik — határozottan sikerült mulatságot fog rendezni. A meghívókat a napokban bocsátják ki.

Jóhirű mulatság. Évek óta rendezi az evang. filléregylet a maga tea-estélyét, melynek szép sikere szokott lenni. Akik ott vannak, kedélyesen mulatnak a családi jellegű estélyen s a jótékony oltárán is áldoznak anélkül, hogy ezt észrevennék. Ez évben február hó 17-én lesz a tea-estély. A vacsoránál segédkező kisasszonyokat most kéri fel az elnökség s a meghívókat is elküldték már. Ha valaki véletlenül nem kapott volna meghívót s arra igényt tart, sziveskedjék az elnökséghez (Péterfia-u. 16. sz.) fordulni.

A Csapó-kerti függetlenségi és 48-as olvasó-kör február hó 17-én, szombaton a Margit-fürdő dísztermében és melék helyiségeiben könyvtárának gyarapítására és hálólapja javára zártkörű táncvigalmat rendez. Belépti-díj személyenként 1 kor. 20 fill., előre váltva 1 kor. Zenesz Veres Tóni zenekara. Belépti-jegyek válthatók a Csáthy Ferenc könyvkereskedésében, Hermel Frigyes Dégenfeld-téri és id. Boldizsár János csapó-kerti vendéglőjében, Tóth Sándor kereskedő Móric-telepi üzletében s este a pénztárnál. Kezdeté este 8 órakor.

A jogászok táncestélye.

Debrecen, február 1.

A debreceni jogász ifjuság tegnap este kített magáért. Olyan jogász táncestélyt rendezett, a milyen már évek hosszú sora óta nem volt Debrecenben. Fény, pompa és elegancia dominált ott.

A terembe fenyőerdő vezetett fel s az ajtónál a kollégium portása állott díszben. Fenn a teremnél a mentés megyei hajduk tisztelegtek az érkezőknek. Bann a teremben pedig gyönyörű közönség töltötte meg a páholyokat, mosolygó szép leányok csoportja, az arany ifjuság és a nagyszámúban megjelent tisztikar töltötte meg a partert.

Az aranyos leányokat remek táncrendekkel lepte meg a rendezőség. Fehér bőr díszekben volt a táncrend. A tok felső részén „Bukovay Abszi” arany arcképe, a hátulsó oldalon az ismert népdal első sora: „Nem ütök a jogászt agyon...” A tok hátulján a Bukovai Abszi botja, amelyet ha kihúztak, elegáns kis írón volt.

Kilenc órakor már tánera perdült az ifjuság és éjjél után ujjabb meglepetés érte a táncmulatság fényes közönségét. Megjelent a rózsaszínű „Báli Ujság”, tele jogász tréfákkal, ötletekkel és a táncmulatságon megjelent hölgyek névsorával.

A névsor különben a következő:

Urasszonyok: Kubinyi Istvánné, Papp-ler Ferencné, Nadányiné (Derecske), Horváth Mihályné, özv. Benyás Emilné, Csiky Lajosné, Kálmánchey Móréné, Hepke Oszkárné, Tarnócsy Móréné, özv. Major Ottóné, Hegedűs Istvánné, özv. Rutter Emilné (Nagyvárad), özv. Jabloncayné, Békassy Lajosné, Des Combes Henrikné, Nagy Endréné (Szatmár), Végh Gyuláné, Biró Pálné, Kiss

Mesés olcsó árakban

DEBRECEN, Plac-utca 61. szám alatt.

lehet most a

Gerő

férfi és fiu ruha nagy áruházában vásárolni.

Az újonnan épült 3 emeletes Fischer palotában, Szent-Anna-utcával szembe

Aronné, Osváth Pálné (Döghe), Percel Dénesné, Hódy Béláné), Szunyogh Sándorné, dr. Takács Ferencné, Sulyanszky Zsigmondné, Kovács Gáborné, Tatay Ferencné, Megyeri Pálné, Arvay Gézané, Tóth Béláné, Zagyva Lajosné, Lelkes Andorné, öz. Joó Istvánné, Fehér Ferencné, öz. Szabó Jánosné, Bartók Ágostonné, Tomcsányi Lászlóné, Szaboleki Imréné, Donogán Istvánné, öz. Kiss Gyuláné, öz. Nemes Gáborné, öz. Kovács Gáborné, Oláh Imréné, Rózsa Lőrincné, öz. Sáfány Lajosné, öz. Baresay Sámuelné, Dombi Béláné, Nagy Lajosné, dr. Gajzágó Béláné, Miklósiné, Riekl Antalné, Szabó Lajosné, Bárdos Gézané, Székely Károlyné, Márk Endréné, Vinnay Gézané, Faulhaber Oszkárné, V. Nagy Gusztávné, dr. Tüdös Jánosné, Éric Ernőné, Nánassy Gáborné, dr. Ujfalussy Józsefné, Bánó Lehelné, Nagy Gyözőné, Bruckner Ernőné, Komlóssy Arthurné, Materny Lajosné, Péntes Sándorné, Oláh Miklósné, Szabó Kálmánné, Irinyi Istvánné, Julow Lajosné, dr. Beresényiné, báró Eötvös Lászlóné, Szalay Józsefné.

Urleányok: Biró Aranka, Békéssy Paty, Balázs Olga, Bartók Bella, Bárdos Marcsa, Bacsó Margit, Benyáts Erzsike, Csiky Annuska, Des Combes Gizi, Donogán Kató, Dóczy Irénke, Dömök Irénke, Éricz Palika, Asenmann Panc, Fráter Margitka, Fábrián Margit, Faulhaber Mariska, Fehér Margitka, Gajzágó Pöszi, Gajzágó Ilus, Gutta Sarolta, Hepke Margit, Hegedüs Margit, Joó Irma, Jablonczay Lenke, Julow Olga, Kovács Gabi, Kovács Olga, Kiss Karola, Kiss Erzsike, Kovács Margit, Komlóssy Rózsika, Kubinyi Erzsike és Lili, Kálmánchey Kató, Lelkes Janka, Mayer Pálma, Meterny Aranka, Miklóssy Margit, Magyar Lili, Nagy Mariska, Nagy Katica, Nánassy Gabi, Nadányi Boriska (Derecske), Percel Etus, Oláh Ilonka, Oláh Irma, Péntes Ilonka, Papler Irma, Rózsa Piroska, Riekl Annuska, Sulyanszky Erzsike, Szabó Mariska, Szabó Anica, Szabó Gizike, Szabó Mariska, Szabó Sáfány Irén, Szentmiklósy Margit, Szabó Kata, Szabó Berta, Szunyogh Margit, Tóth Annuska, Tomcsányi Marcsa, Takács Gabi, Ujfalussy Vera, Vecsey Berta, Vetéssy Pálma, V. Nagy Gizike, V. Nagy Margit, Hanthó Lili (Kecske-mét).

SZÍNHÁZ.

Az ifju Csokonai. A színházi iroda jelenti: A Csokonai-kör pályázatán Oláh Gábor színműve mellett egy bájos vigjáték tűnt ki, amelyet a pályabírák a jutalomdíj felével tüntettek ki. Ez a darab az ifju Csokonai vigjáték és szerzője Homonnai Albert, a nagyváradi írógárda tagja. A színház Homonnai vigjátékát, a költő születése napjának évfordulóján, február 17-én mutatja be. A szerepeket Zilahy igazgató a következőképen osztotta ki: Vajda — Békés, Agota — Csáder Irén, Lilla — Szabó Irma, Csokonai — Krasznay, Puky — Szakács, Krisztina — Arday Ida, Bandi bácsi — Polgár. A darabból a próbák megkezdődtek.

Veréb a színházi előadásán. Tegnap este kedves jelenet folyt le a színházban a második felvonást követő szünet alatt. Valahogyan betévedt a madárvilág egyik bohémje: egy kis veréb a színházi nézőtérre. Aki bohém szerelmet él, kíváncsi volt a „Bohém szerelemre.” Ide-oda röpködött s úgy látszik, tetszett neki a dolog, mert a harmadik felvonásra is ott maradt. Sőt oda repült a színpadra Sarkady lábai elé borulva. Nem tudjuk, de valószínűleg veréb-kisasszony volt, mert egyébként valamelyik primadonna lábai elé vetette volna magát.

Egy állítólagos titkosrendőr öngyilkossága.

Halál a „Debrecen” szállodában.

Debrecen, február 1.

(Saját tudósítónktól.) Nagy fel-tűnést keltett tegnap délután az az

öngyilkosság, amelyet egy ismeretlen uri ember követett el a „Debrecen” szállodában. Az illető előtte való éjjel szállt meg a szállodában s azt állította, hogy a kormány debreceni kirendeltségéhez tartozik s titkos rendőr.

Tegnap azután a tulajdonos be-küldte hozzá a szoba-szolgát, hogy állítsa ki a bejelentő lapot. Az illető a szolgát kilökte s abban a percben föbe lötte magát. Haldokolva szállították be a köz-kórházba, a hol még a délután folyamán meghalt.

Az esetről tudósítók a következőket írja:

Az elegáns vendég.

Szerdára virradó éjjel egy előkelő öltözött ember csöngetett be a Piac-utca 29. sz. alatt levő, a városházával szemben fekvő Debrecen városához címzett szállodába, melyet Kis Debrecennek is hívnak. Szobát kért s a 11-ik számú szobát rendezték be számára. Szokás szerint elébe tettek egy bejelentő lapot, hogy írja rá a nevét, foglalkozását.

— Fővárosi detektív vagyok, velem szemben felesleges ez a ceremónia, — felelte.

Az alkalmazott meghajította magát s eltávozott. Ugy gondolkodott, hogy a detektív valamelyes vizsgálat érdekében titkolódik. De különben is többször látta az illetőt az étteremben, vagy legalább is összetévesztette azzal, aki mint titkos rendőr, az étterembe járt étkezni.

Akkor föbelövöm magamat.

Tegnap Haranghy György, a Debrecen szálloda tulajdonosa délből kijelentette, hogy az illető vendégtől követelni kell, hogy a bejelentési ívet állítsa ki.

— Detektív, nem detektív, engem a törvény kötelez arra, hogy be legyen jelenve.

Be is küldte hozzá a főpincér Korponai Károly háziszolgát, aki erélyesen lépett fel.

— Kérem, a bejelentési ívet muszáj kitölteni.

— Nem takarodik ki innen, — morogt rá a vendég. — Mikor pedig látta, hogy nem tágit, megfogta s kidobta a szolgát a folyosóra.

— Akkor meglövöm magamat, — kiáltott utána s becsapta az ajtót. A szolga sietett a főpincérhez, hogy elpanaszolja a dolgot.

Az öngyilkosság.

Alig ért a szolga a folyosó végére, hatalmas lövés dördült el a 11-es szobában. Mikor az alkalmazottak kopogtattak az ajtón, nem felelt vissza az illető. Rosszat sejtve benyitottak hát hozzá.

A keskeny udvari szobában az ágy előtt ott feküdt az illető uri ember. Jobb homlokán a halantéknál hatalmas seb tátongott s vér öntötte el a szoba padozatát. Mellette pedig ott hevert a revolver.

Az alkalmazottak azonnal értesítették a rendőrséget, mely részről Pósalaki és Pávay polgári biztosok jelentek meg a színhelyen, magukkal hozván dr. Varga Emil kerületi orvost, aki a sebet megvizsgálta s kötést alkalmazott. Persze azonnal tisztában volt azzal, hogy menthetetlenül elveszett az élet számára az ismeretlen. Egy öt milliméteres átmérőjű, de legalább is három centiméter hosszúságú acél golyót röpitett az agyába az illető, aki természetesen a lövés után eszméletlen állapotba jutott s nem is tért többé magához.

A titokzatos idegen.

Azonnal átkutatták az ismeretlen idegen zsebeit, hogy kilétét megállapíthassák, de semmi nyomra vezető írást nem találtak nála.

Két levél volt ugyan zsebében. Az

egyik le volt ragasztva s egyik országos képviselő nevére volt címezve. Ezt persze csak a címzet bonthatja fel. A másik nyílt levél egyik nyiregyházi orvosnak szült. Ebben azt írja, hogy öngyilkos lesz s kéri, hogy boncolják fel. A különös kérelmet minden bizonynyal teljesíteni is fogják. A levél alá K—y-nak írta magát.

A zavaros levélben engedelmet kér a vendéglőstől, hogy szállodájában követte el tettét.

Az öngyilkos zsebében 2 fillér pénzt találtak s öt darab 10 filléres bélyeget.

Ki az öngyilkos?

Hogy ki az öngyilkos, nem lehetett megtudni. Akadtak, a kik azt mondták, hogy a budapesti kormány kirendeltségnek tényleg detektívje s látták is debreceni rendőrökkel. A „Debrecen” éttermében étkezik egy hét óta, de nem fizetett. Azt mondta, detektív.

A színhelyen megjelent Vaday dr. rendőr-főkapitány és Benitzky rendőrfelügyelő, de az illetőben rendőrgyöngyökre nem ismertek.

Voltak, a kik azt mondták, Szöcs fel-függesztett r.-biztossal járt együtt. Szöcs meg is jelent a színhelyen Orosz r.-fogalmazóval együtt, de azt mondták, nem ismerik az illetőt.

Az öngyilkos meghalt.

A titokzatos ismeretlen a rendőrség hordágyon leszállította a szálloda emeletéről s kocsin a köz-kórházba vitték. Ez alatt vivta haláltusáját s a kórházban rövid idő múlva meghalt.

Az ismeretlen kilétének kipuhatólása ügyében a vizsgálat folyik.

Öngyilkos katona.

Sziven lötte magát.

Debrecen, febr. 82.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap délelőtt egy elkeseredett honvéd közkatona sziven lötte magát. Létán Lászlónak hívják a szerencsétlen véget ért ifju katonát, aki Vieber Adorján ezredeshez mint tisztiszolga volt beosztva.

Létán László a városi bérházban, ahol lakott, az utóbbi napokban sokat panaszkodott, valami büntetés várt rá és ez is elkeserítőleg hatott rá.

A fiatal katona nem annyira ezt, mint inkább azt vette a szívére, hogy a házban lakó menyasszonya is megtudta, hogy büntetés vár rá s elkeseredésében tegnap sziven lötte magát. Elment a Péterfia-utca 47. számú házhoz, ahol egyik ismerőse lakik. Beszélgetett egy darabig, azután félrevonult egy kis kamrába s ott lötte sziven magát.

Egyetlen levelet hagyott hátra, amelyben elpanaszolja nagy bánatát. A házbeliek értesítése után katonák mentek érte s be-szállították a honvéd kórházba. Onnan fogják eltemetni.

UJDONSÁGOK.

* **Ünnepélyes vacsora a kegyesrendieknél.** A mint említettük, tegnap ünnepélyes vacsora volt a debreceni kegyesrendieknél, a kik ez alkalommal ismert elő-zékenységükkel látták vendégeül a városi tanács tagjait. A vacsora emelkedett hangulatban sok szép, tartalmas pohárköszöntő mellett folyt le.

* **Baksay Sándor Iliásza.** A kollégiumi könyvtár ereklye-gyűjteménye nagy értékű munkákkal gyarapodott a napokban. Baksay Sándor, a kitűnő író és műfordító elküldte hozzánk megörzés végett a Homérosz Iliásznak 8—23. énekét, a maga magyar tizenkettős versekben való fordításának jórészt eredeti kéziratát. Ugyancsak az ő révén jutott a kollégium birtokába Báhory Gábornak, az egykori debreceni deáknak, később pesti püspöknek kilenc kézíratos könyve, megannyi latin vers, egyike-

másika igazán költői értékű. Köztük van Vörösmarty Cserhalmának, Homérosz Béka-egérharcának, Boileau költészettanának és a Csökmői sárkány históriájának latin fordítása. Gyarapodott a gyűjtemény két debreceni író kéziratával: Kardos Albert pályanyertes irodalomtörténeti művének első fogalmazásával és Szávay Gyula „Csokonai kárhoztatása” s „A nagy faszorban” című, debreceni vonatkozású költeményeinek eredeti kéziratával. A modern Magyarországnak már csaknem minden írója képviselve van az ős kollégium egy vagy több kéziratával.

* **A városi fakompetencia** kiszolgáltatásának a határidejét a városi tanács febr. hó 15-ig meghosszabbította.

* **A rendőrség új beosztása.** A rendőrség új beosztásának tervezete teljesen elkészült s ma már a legénység e szerint a beosztás szerint teljesít szolgálatot. Az új beosztás megszerkesztésénél a főkapitány irányadóul vette azt az elvet, hogy a rendőr, ahol őrszolgálatot teljesít, tökéletes helyi és személyismerettel bírjon. Erre pedig legalkalmasabbnak bizonyult a fővárosi gyakorlat. Ez abból áll, hogy egy-egy őrhelyen felváltva négy rendőr tesz szolgálatot. Állandóan egy helyen lévén, azt a vidéket tökéletesen megismerik; tudják kik laknak ott s milyen viszonyok közt élnek. A négy rendőrből kettő hat-hat óránként felváltva tesz szolgálatot, a harmadik tartalékban a központon van, míg a negyedik szabad napot élvez. Éjjelenként négy órán keresztül rendes őrzáratok lesznek, melyet r. őrsparancsnok vezet. Az ellenőrzést két rendőrfelügyelő teljesíti. Minden rendőr mielőtt szolgálatát megkezdi, tartozik a központon jelentkezni, hogy ott a részére szóló rendeletet átvegye, kérelmét vagy panaszát megtehesse. Rövidesen látni fogjuk, hogy az új beosztás mennyiben felel meg a várakozásnak.

* **Elite hangverseny.** Rákos Arnold fővárosi hegedűművész fényes hangversenyétől, mely február 4-én, vasárnap este fél 8 órakor a zenede disztermében érdekes műsorral fog megtartatni, már csak pár nap választ el. Városunk zenekedvelő közönsége az idény ezen első nagyszabású hangversenye iránt ritka érdeklődést tanúsít. Ajánljuk ismételve a fényes hangversenyt a zenekedvelő közönség figyelmébe. Jegyek még korlátolt számban kaphatók Csáthy Ferenc könyvkereskedésében.

* **Új tanárnő a zenedében.** A debreceni zenede igazgatósága — amint értesülünk — a már eddig bevezetett hangszerek tanítása mellé újabban bevezette a cimbalom oktatást is. Rövid idő múlva tehát a cimbalom kedvelőinek a zenedében is alkalmuk nyílik az újabban felkapott cimbalomjátékban kiképezést nyerni. A cimbalom oktatást Kőrömczy Ilonka, az ismert cimbalom-művész fogja teljesíteni. A szerencsés választás bizonyára gazdagítani fogja a zenede már eddig is elért szép sikereit.

* **Meglopott butorgyáros.** A házi szarka bűnös keze tetemes kárt okozott a Schwarc Vilmos-féle butorgyárnak. Az üzlet raktári helyiségéből az utóbbi időben nagymennyiségű butor-szövet, szőnyeg és függöny tűnt el. A legszorgalmasabb utána járás és körültekintő figyelmesség sem volt képes a tettesnek nyomára vezetni, sőt a vakmerő tettes mindezeket kijátszva, rendszeresen üzte tovább gonosz mesterségét. Legutóbb egy drága függöny tűnt el az

üzletből. A könyvelőnek határozott gyanuja támadt az üzletben alkalmazott bolti leány ellen, akinek különös viselkedése már régen feltűnt neki. A rendőrségnél titkon följelentést tett ellene, mely a nyomozást a gyanus leány ellen megindította. Mikor a gyanu már annyira alapos volt, hogy a rendőrség biztosra vette, hogy a tettes csakis a bolti leány lehet, házkutatást rendelt el ellene. Az eredmény teljes volt. A leány lakásán az elveszett tárgyak nagy részét megtalálták, mire a leány beismerő vallomást tett. Állítása szerint öt hónap óta rendszeresen lopta gazdáját, akinek majd négyszáz korona kárt okozott.

* **A ma délutáni ünnepély.** Amint már több ízben említettük, jótékonycélu ünnepélyt rendez a debreceni róm. kath. főgimnázium ifjusága, amelyet ma délután öt órakor, a főgimnázium disztermében tartanak meg. Az ünnepély iránt, mindjárt attól kezdve, hogy híre ment, meleg és megérdemelt érdeklődést tanúsított a közönség, úgy hogy tegnap estig a jegyeket jórészt megváltották és semmi kétség benne, hogy a még megmaradt kevés jegyet is elkapkodják a Mihalovits Jenő gyógyszerárából. Az estély fölöttébb sikerültnek ígérkezik. Az ifjuság jobbjai szállnak sikra, hogy a jótékonycélu ünnepség diszes közönségének kellemes szórakozást szerezzenek.

* **Tegnapi halottak.** Az anyakönyvi hivatalhoz tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Arany István ev. ref. 12 hónapos és Létán László g. kath. 24 éves.

* **Ősz fejű tanárok,** híres tudós professzorok török a fejüket a népek boldogításán s nem is látszanak észrevenni, hogy a népek már boldogok és hogy boldogabbak nem is lehetnek. A boldogságuk és megelégedettségük azóta van, amióta élvezhetik az *Első Alföldi Cognacgyár r. t. híres baracklikörjét.* Árjegyzéket Kecskemétről ingyen küld a gyárvezetőség.

* **Hol keretessük képeinket?** Lám Sándor üveg- és porcellán-üzletében. Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. Olcsó árak.

A „Hungária” kávéházban minden nap zene-estély.

* **Crope de ohne,** Löberty, Mouslin, Chiffon, Plisséfodor, gázzsalag minden színben Bartha üzletében.

* **Vasalt és selyem-bársony,** plüsch, Mesalin, Luisian, Duchess, Caffit, atlas minden színben Barthanál kapható.

* **A híres Hajdúsági bajuszpedró,** csodahatását külföldön is elismerik, mert bajusznövesztő hatása meglepő gyors. — 1 doboz 50 fillér. Kapható **Grósz Nagy Ferenc** gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca 8. sz. „Aranyegyszaru” gyógyszerár.

* **Remek színházi sálak,** báli keztyűk, harisnyák, legyezők legolcsóbbak Barthanál, főtér.

* **Próbálja meg a „Gyöngy”** illatosmosdó szert, mely az arcot örök ifjává teszi, kizárólag Barthanál.

Válasz a királynak.

Apponyi szerint nem lehet békét kötni.

— Éjjeli távirat. —

— február 1.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap utolsó ülését tartotta a vezérő-bizottság a királynak küldendő válaszügyében. Az **Andrássy Gyula** által közvetítendő választ írásba foglalták s **Andrássy holnap viszi azt Bécsbe.**

A bécsi „Zeit” lapba Apponyi Albert érdekes cikket írt, amely szerint a **béke most még a nemzet megalázása nélkül nem köthető meg.**

Kedvező jelenség, hogy **József kir. herceg** mai Budapesten rendezett fényes estélyén az összes magyar főurak jelen voltak, még a koalícióhoz tartozók is.

Értesüléseink a következők:

A koalíció válasza.

A királyhoz küldendő válasz szövegéből semmi sem szivárgott ki. Csupán annyit árulnak el, hogy három cikkelyre oszlik.

1. Katonai követelésekre.
2. Gazdasági óhajításokra.
3. Belügyi reformokra.

Andrássy Gyula gróf azonnal táviratozott a kabinet-irodának, honnan azonban válasz mindez ideig nem érkezett, hogy mikor mehet kihallgatásra.

Andrássy holnap reggel utazik Bécsbe, ahol a király valószínűleg délben fogadja. Andrássy után kihallgatásra mennek már közelebb Kossuth Ferenc, Darányi Ignác és Justh Gyula.

Apponyi nyilatkozata.

Gróf **Apponyi Albert** a bécsi Zeitschreiben hasábjain szenzációs cikket tesz köze.

Kijelenti, hogy a koalíció nem jutott még abba a stádiumba, hogy békét köthessen. Ha a vezérő-bizottság tárgyalásainak aktái nyilvánosságra jutnak, bebizonyosodik, hogy méltatlanul támadták azzal a koalíciót, hogy a nemzet megalázásával akar békét kötni.

József kir. herceg estélye.

József kir. herceg ma este fényes estélyt adott, a melyen azonban tekintettel a dán király halálára, zene nem volt. 450 vendég volt a mulatságra meghíva, ezek közt az országgyűlés mindkét házának elnöksége, az összes miniszterek, tábornokok, stb. Ott voltak gróf **Apponyi Albert**, gróf **Andrássy Gyula**, **Szell Kálmán**, **Lukács László**, gróf **Tisza István**, gróf **Hadik János**, **Zichy Vladimir** és **Aladár grófok.**

A kir. herceg cerclét tartott, a mely alatt feltűnt, hogy a koalíciós főurakkal hosszabbban beszélgetett.

Darabant miniszterek Bécsben.

Báró Fejérváry Géza, **Vörös László** és **Feilich miniszterek** Popovics államtitkárral holnap Bécsbe utaznak. Közös minisztertanács lesz, melyben határoznak a szerb vámháboru ügyében.

De persze az napon, mikor **Andrássy gróf Bécsben** lesz, ott akarnak lenni, hátha sikerül valamelyes békebontás.

Mi lesz a válasz átadása után.

Andrássy Gyula gróf átadja a koalíció válaszát a királynak. A király nem válaszol arra azonnal, hanem tanulmányozni fogja a választ s mielőtt a tárgyalások tovább folytatódna, a választ a továbbiakra nézve **Pitreichtól szerzi meg gróf Andrássy.**

Ezután lehet szó további kihallgatásokról, melyek során elsősorban **Andrássy gróf fogadja a király.**

Gyakori láz

és nehéz betegségek után a lábadozóknak jó erősítő szerre van szüksége. Minden más szernél alkalmasabb a csukamájolaj a test zsíralománya, a csontok és izmok erősítésére. A SCOTT-féle EMULSIÓ a csukamájolajat oly ízletes és könnyen emészthető formában nyújtja, hogy maga a leggyöngébb beteg is e készítményt minden ellenszenv nélkül veszi be és emésztheti meg. A SCOTT-féle EMULSIÓ a legfinomabb norvégiai gyógyszerkamájolajból készül méz és nátron hypophosphitok hozzáadásával.

A SCOTT-féle Emulsió valódiságának jele a „hátán nagy csukahalat vivő halász” védjegy.

Kapható minden gyógyszerárban

Ezen lapra való hivatkozásnál és 75 fillér levélbélyeg beküldése ellenében minta üveggel bérmentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL

„Városi gyógyszerár”

BUDAPEST, IV. Váci-utca 34-50

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.

TÁVIRATOK.

Alfonz király és jegyese.

Biarritz, jan. 31. Alfonz spanyol király tegnap este jegyesével, Battemberg hercegnővel ide érkezett. A lakosság nagy ovációval fogadta a fiatal uralkodót, aki láthatólag meg volt hatva a szívélyes fogadtatástól. A király hosszabb időt szándékozik ott tölteni jegyese társaságában.

Karhatalommal eltávolított szolgabíró.

Battonya, jan. 31. A csanádmezei Battonyán ma megjelent Szatmári Mester Sándor főszolgabíró, a kit Cseresznyés darabant főispán nevezett ki s felszólította Petrovics főbíró hivatala elhagyására. Mikor Petrovics erre nem volt hajlandó, a darabant főbíró csendőri karhatalommal távolította el a hazafias főbíró.

A közigazgatási bíróság és a megyei dotációk.

Budapest, jan. 31. Kristóffy nem ismerte el illetékes felsőbb hatóságának a közigazgatási bíróságot arra, hogy a vármegyék megvont dotációja ügyében döntsön s meglebebezte a közigazgatási bíróság ama határozatát, hogy e tekintetben igenis illetékes a döntésre. Ma a közigazgatási bíróság a belügyminisztert felebezésével elutasította. Tehát a hozzáfutó vármegyék ügyében dönteni fog a közigazgatási legfelsőbb bíróság.

A hercegprimás állapota.

Budapest, jan. 31. A hercegprimás állapota rosszabbra fordult. Most már konstatálva van, hogy veszedelmes gyomorrákja van.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ A mulatság vége. Vég Imre több társával mulatott a püspökladányi csárdában s erősen ittasan duhajkodtak. Pósi Imre rendőr figyelmeztette őket, hogy csendesebben legyenek. Erre a legények neki estek a rendőrnek s elverték. Vég Imre csunyan

összeharapta a rendőr arcát, úgy, hogy Budapestre kellett szállítani s ott hozták műtéttel rendbe az ábrázatát. A duhajkodók felett tegnap ült törvényt a debreceni kir. törvényszék, Vég Imrét 8 havi, Vég Lajost és ifj. Vég Lajost 21—21 napi fogházra ítélvén.

§ Husz tojás, meg egy tyuk. Makula Julianna nem volt a lopástól makulátlan. Egy csirkét, meg husz tojást lopott Kabán. A törvényszék három heti fogházra ítélte a cigány leányt.

A kéz- és lábnélküli menyasszony.

Megírták a külföldi lapok a minap, hogy Genfben egy Starker József nevű németországi fiatal ember beleszeretett egy kéz- és lábnélküli nőbe, aki „Anetta hercegnő” név alatt egy vándormúzeum nevezetessége volt. A múzeum tulajdonosa természetesen ellenezte a házasságot, Starker erre följelentést tett ellene a nő bántalmazása címén, mire a tulajdonost letartóztatták és ezt az időt Starker arra használta fel, hogy elrabolta a kéz- és lábnélküli leányt és karján a templomba vitte, ahol megtörtént az esketés. Az esetről most a következő, egészen másképp hangzó részleteket jelentik Genfből:

Az idei újvi ünnepségek alkalmából egy Braun nevű budapesti impresszárió érkezett a városba, ki egy 15 éves kéz- és lábnélküli nőt mutogatott, akit sokan megbámultak. A kéz- és lábnélküli nő rendkívül jól van tartva és szellemileg igen kifejezett. Villámként hatott egyszerre a hír, hogy az impresszáriót letartóztatták, állítólag, mert merényletet követett el Anetta ellen. Ezt a panaszt egy 18 éves Starker József nevű boroszlói suhanc tette ellene, aki hat hét előtt elvesztvén Bernben állását, Braun impresszárió szolgálatában állott. Braunt 16 órai fogság után szabadon bocsátották, mint teljesen ártatlant, míg Anetta további kihallgatás céljából a kórházban maradt.

Végre az osztrák és magyar konzul közbenjárására Anetta megvallotta a súlyosan megbántott Braun-házaspárnak, hogy ő csak Starker fenyegetései folytán vallott Braun ellen. Mig Braun fogva volt, Starker elrabolta Anettát, de elvették tőle és most gyámszüleinél, a Bran-házaspárnál van is-

mét. Az ügybe a genfi rendőrség is beavatkozott és megállapította, hogy a Braun-házaspár teljesen ártatlan és hogy Anetta három éves kora óta van náluk. Anetta magyar leány és egy magyarországi faluban nagy nyomorban élő asszonynak gyermeke, a kiért a Braun-házaspár az asszonynak havi járandóságot fizet.

Gabonatözsde.

Köttetett:

Apr. buza 1906.	17.08 (100 kgr.-ként)
Okt. buza 1906.	16.86
Apr. rozs 1906.	13.92 "
Apr. zab 1906.	14.98 "
Máj. tengeri 1906.	13.94 "

NYILTÉR.*)



Hubert Pezsgő

ALAPÍTOTT 1825.

KÖSSUTH-u. 27. számú kávémérési helyiséget az Angol királynő mellett át vettük február 1-től kezdve. Kávé és jó házi koszt kapható. Szíves pártfogást kér tisztelettel a Vásárhelyi nővérek. 4789

Fodrász- és borbélyüzlet megnyitás!

Debreczen, Kossuth-utca. 1. Kaszinó alatt.

Szíves tudomásul!

A 40 év óta fennálló borbély- és fodrászüzletet február hó 1-én átvettem és azt a mai kor igényeinek megfelelően berendeztem. Főtörekvésem igen tisztelt vendégeimet a legelőzékenyebben és tisztán kezelt eszközökkel kiszolgálni.

Becses pártfogását kérve, mély tisztelettel:

Malász Árpád,
fodrász és borbély.

2093
Debreczen, Kossuth-u. 1. Kaszinó alatt.

Szenzációs kedvezmény.

Minden vevőnek

ingyen életnagyságu fényképet ingyen

csupán a diszes papírkéretért, amelybe az életnagyságu fénykép foglaltatik, 3 korona lesz felszámítva.

Budapesti Koronás Áruházban

Debreczen, Piac-u. 7.
Vecsey-palota.

Alkalmi ajándékok, chinaezüst, majolika áruk, játékszerek, háztartási cikkek a legolcsóbban vásárolhatók.

Fehér hál gáz vagy falegyező, igen osinos	25 kr.	Teás vagy kávé készlet finom porocellánból, 6 oszcsó és hozzá 6 alj	frt 1	Tojáskészlet nikkelezett féműl vagy majolika féműl, áll J drbból	frt 1
1 nagy üveg finom francia illatszer	25 kr.	Üvegkorsó nagyon osinos, nikkel fedővel	50 kr.	Sörös, borsos vagy likörös készlet, nagyon osinos, égetett festéssel	frt 1
Női kezi taska selyemből, igen osinos	25 kr.	Szmirna ágyelészőnyeg vagy lábtörő, mindkét oldalt egyforma, igen osinos	50 kr.	Tűkrös szobor nagyon osinos, magas formában alkafmas menyasszonyi ajándéknak	frt 1
Kenyérkosár nikkelezve, nagy, osin. és tar.	25 kr.	Chinaezüst vagy nikkel vaj és onkortartó nagyon osinos alkalmi ajándék	frt. 1	Kályhaelővédő, diszes, sárgarézből, lábakkal nagyon tartos	frt 1
Fűszerszekrény fényezett fából, tartós	25 kr.	Felzolgáló bronz álvány tizani üveggel nagyon osinos	frt 1	Széntartó, szalonba való rendkívül tartós, barna féműl	frt 2
Felzolgáló gyümölestál nikelfogóval, osinos	25 kr.	Felzolgáló üveg állvány 6 drb tányérral	frt 1		
1 pár acél evőeszköz, ponge és nyél egy darabból, nagyon jóminőség	25 kr.				
3 drb ónacél kávéskanal igen osinos	25 kr.				
2 drb ónacél leveses kanál	25 kr.				

Diszasztalkák mahagoni utánzat 1 frt.

A hölgyközönség figyelmébe!

Az a szives pártolás, melyet a nagy-érdemű hölgyközönség részéről már 10 év óta tapasztalni szerencsém van, arra serkentett hogy az eddig is minden igényt kielégít,

derékfűző (mieder)üzletemet

megnagyobbítottam. Most, midőn annak megtörténtét tisztelettel tudatom egyidejűleg jelezni bátorkodom, hogy mieder-üzletemet dusan felszereltem, kész árukat rak táron nagy választékban tartok, továbbá minden-féle 2077

divatos reform és cipő-fűzőket

pedig bármily kivitelben, rövid pár nap alatt a legpontosabban elkészítik.

A nagyérdemű hölgyközönség támogatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel:

Özv. Fodor Józsefné,

Piac-u. 40., a Hungária-kávéházzal szemben. Báró Josinczy-ház.

Kiadó lakások.

Piac-u. 89. számú háznál

4 szobás, nagy üveges folyosó, konyha, kamra, fürdőszoba, cselédszoba, gáz és vízvezetékekkel — továbbá 4 szoba, konyha, kamra, fürdőszoba, előtér, veranda, kert használattal 2089

május 1-re kiadó.

Az első lakás 1000 korona. A kertre néző lakás 950 korona.

Árverési hirdetmény.

A „Takarék- és Hitelintézet“ r.-t. zálogházában 1905. év augusztus havában elzálogosított, illetve 1905. november hó végéig lejárt 14932, 16990. sz. arany 11956, 13563 sz. egyéb ingó és a három hónál rövidebb idő alatt lejárt 21113, 21229 sz. zálogtárgyak közül azok, amelyek ki nem váltattak, vagy meg nem hosszabbítottak, 1906 február hó 15-én délután 2 órakor a zálogház helyiségében elárvereztetnek.

Az igazgatóság.

Farsangi alkalmi Ruhák

a legújabb fazon szerint, a legszebb kivitelben, jutányosan megrendelhető:

Bosznay J. és Társa

divat- és szőnyegáruházában
Debrecen, Kossuth-utca 5. szám.

A palotástánc

diszmagyar ruhájához

szükséges 2039

selyem- és bársony-brokátok, arany és ezüst zsinórok stb.

nagy választékban kaphatók.

Szőlővessző!

A világhírű Delaware adja a legjobb bort.

Oltani permetezni nem kell. — A szőlészet kincse. — A phyloxera ellen áll. — Leírását és árjegyzékét ingyen küldünk bárkinek. Szőlőoltványok méréselt áron kaphatók. Nagymennyiségű sima és gyökeres „Delaware“ vessző eladás.

Cím

1983

Szigyártó és Takács

szőlőtelep tulajdonosok.

Telep Alsó-Segesd. — Központi iroda: Felső-Segesd (Somogy).

Butor

feltűnő olcsó és jó kivitelben

részletre és készpénzért

nagy választékban

Lefkovtis Jakab

butorraktárában 2039

Hatvan-u. 16. szám.

Alkalmi ajándékok

1980

bámulatos olcsón

csakis Pintér Gusztáv

Órák és ékszerésznél szereshetők be. Hol órák és ékszerek olcsóbban kaphatók és javíttatnak jótállás mellett, miut bárhol.

Főpiac. 26. Főtrafik mellett.

1906 Farsangi idényre

ajánljuk a legdivatosabb bálitelméinket, 120 cm. fehér és színes francia batisztokat. Selymek: Christalin, Rádium, Pongenetta, Taft-Messaline, Lionnaise divatos bálitelmékben.

Egyes, beosztott, félig kész, hímzett batiszt és csipkével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálók, legyezők, bálitelmék, fehér és színes áttört harisnyák; nagy választékban, olcsó szabott árakhoz.

1971

Szabó Lajos Fiai

vászon, divat és szőnyegáruház

Debrecen, Rózsa-tér.

A legjobb minőségű konyhakerti, melegágyi és virág-magvak

KONTSEK GÉZA

nagykereskedésében kaphatók 1972

Debrecen Kossuth-utca.

Nagy képes magárjegyzék megjelent.

Örök áron eladó

260 magyar hold fordulóbéli birtok

Szatmármegye Gencs község

határán, kövezett ut mellett, Nagykároly város tőszomszédságában, Vasúti állomástól 7 km. távolságra. 2078

Tíz holdas belsőség, 6 szobás téglaépült uri lakóházzal. Van 62 hold buza-vetés, 12 hold lóhere vetés. Átvehető bármikor.

Értekezhetni lehet a tulajdonossal:

Lugosi Dezsővel
Gencsen, Szatmármegye

Pserhofer-pilulák

valódiak csak ezzel a vörös felirással: „J. Pserhofer“.

József császár ideje óta, tehát több mint 120 év óta mint legrégebb, fájdalom nélkül hashajtó háziszert ismerik és sok orvos sürgősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen, mint az epeürülési zavara, májbetegség, szélkolika, aranyér, a belek petyhüdtése st., vértisztító tulajdonságai következtében kitűnő vérszegénység, ideges fájás, sárgaság stb. esetén.

1 skatulyáska 15 pilulával K. — 42

1 tekeres 6 skatulyáskaival K. 210.

A pénz előleges beküldése esetén ára portómentes megküldésével együtt

1 tekeres K. 260, 2 tekeres K. 470, 3 tek. K. 680, 4 teker. K. 890, 5 teker. K. 1060, 10 teker. K. 1850.

Egyedüli készítőhely:

P SERHOFER J. gyógyszerháza Wien. I., Singerstrasse 15.
Főraktár Budapest TÖRÖK, Király-utca 13. 1720

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Öktetés.

FELNÖTTEK ÖKTATÁSA. Mérlegképes könyvvezetők gyönyörű irással, gyors számolással, levelezéssel 3 hó alatt. Nappali és esteli tanfolyamok 4 csoportban. Minden hó 3-án új tanfolyam. Beiratás 11—1-ig várasi bérpalota 2. sz. III. kapu 2. emeleten. Szépirás, gyorsírás, német tirsalgás és levelezés külön órákban. Kitűnően bevált tanmódszer, bámulatos eredménnyel. Több mint 20 ezer tanítvány a legjövédélmezőbb, legelőkelőbb állásokban. — Tandíj: 40 korona. Zalai Márk tanár. 4678

CIMBALOM TANÍTÁS. Körnöczy Ilonka akadémiát végzett okleveles cimbalom tanárnő Debrecenben. Cimbalom tanítási tanfolyamot nyitott. Akik tanulni óhajtanak, Hunyadi-u. 18 sz. alatt jelentkezni sziveskedjenek. 2997

Ajánlat.

BUTOROZOTT szobák külön bejáratú azonnal kiadó. Ugyanott koszt kapható. Varga-utca 12. 4732

A JOBBOLDALI második sor három első támlásszék „A” bérletben a még hátralévő előadásokra kiadó. Értekezhetni Péterfia-utca 30. szám. 4719

EDES cukor torma kapható nagyban és kicsinyben Kertész Sándor fűszer- és csemege kereskedésében Kossuth-u. Ugyanott egy jó detailista azonnal felvétetik. 4682

FEHÉRNEMŰ varrónő, ruha varráshoz is ért, ajánkozik házakhoz, esetleg betűhímzést, gomblyukvarrást elvállal. Boldogfalva-utca 22. sz. 4525

VILÁGHÍRŰ Martell cognac J. & Martell & Co. Debrecen és vidéke részére főraktár Váray József kereskedésében. 4656

BOLT kiadó (vizvezetékekkel) legforgalmasabb helyen Degenfeld-tér 10. 4721

A LEGJOBB ÓRAK legszolidabb ékszerrek egyszerűtől a legdrágábbig, valamint órajavítások legolesőbban Kurián Gyula műórásnál Debreczen, Piacz-utca 42. Vidéki megrendelést pontosan eszközölk. Tanuló felvétetik. 2002

SZALONNA, kolbász és hus füstöléseket a legszébben eszközöl Medgyaszay Sándor hentesmester Vigkedvü Mihály-u. 10. sz. 4173

SCHUNDA cimbalmok a legjobbak kaphatók Schmidt S. hangszer raktárában. 4704

BÁRSONY égető készülék kapható Mentze Henrik áruházában. 4493

BETHLEN-u. 6. sz. alatt 4 szobából álló utcai lakás, mellékkeliségekkel együtt május 1-re kiadó. Az udvarban szintén 2 szoba egy előszoba május 1-re kiadó. 4692



Villamoscsengők, telefonok villámhárítók berendezések minden terjedelemben, javítását és évi gondozását legjutányosabban és jótállás mellett eszközölk **Földvári L.** debreceni első Elektrotechnikai vállalata Kossuth-utca 1. szám, (az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb-lámpák-kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár-egyzék ingyen. Telefon szám 168. 2030

KISEBBSZERŰ bolt helyiség kiadó Kossuth-u. 6. sz. Értekezhetni ugyanott Boros testvérek-nél. 4737

Kereslet.

LAKATOS tanoncok felvétetnek. Blaskovits Mihály mű-séépület lakatos műhelyében, Arany János-u. végén. Szegényebb családból valók segélyben részesülnek. 4587

KERESEK május 1-re 3 szobás modern lakást. Cim a kiadóban. 4707

PÉNZTÁRNOKNŐNEK vagy elárúsítónőnek ajánkozik nagyobb üzletbe fiatal leány. Cim a kiadóba. 4735

HEGEDŰ tanítványt, vagy népiskolai tanítványt keresek. Cim a kiadóban. 4734

EGESZ udvart keresek egy vagy több lakással bérbe, májusra. Lehetőleg közel a Piachoz. Cim a kiadóban. 4738

Eladás.

ELADÓ jövédélmező ház a Hadházi-utcában nagy udvarral. Ára 2800 forint, terheli 600 forint. Nagy Lajos adásvételi irodája Csapó-utca 13. sz. 4633

SZÉP szalon garnitúra olesón eladó a csapó-kerti óvodában. 4733

Az üzletszerzés terén

jártas, a helyi piacon széleskörű ismeret-
séggel rendelkező intelligens urak

fix fizetéssel és magas jutalék mellett
egy új ágazat bevezetése céljából állandó
alkalmazást nyernék 2090

A Nemzeti Baleset Biztosító Társulat
Főügynökségénél
Piac-u. 19. I. em.

Farsangra!

**A legújabb mesalin és pongo
selymek, Bálí kelmek, crep-
pek, Cristalin és Batisztok
minden színben. — Ujdon-
ság. Egyes himzett ruhák,
különböző ruhadíszek, sza-
lagok, legyezők, bálí kez-
tyük, harisnyák. — Urak
részére a legfinomabb gal-
lérek minden fazonban, ingek
nyakkendők.** 2038

a legelőnyösebben beszerezhetők.

Kontsek Kornél,

női és férfi divat áruházában

Debrecen Kossuth-utca 1. szám.

Hatóságilag engedélyezett végkiárulás.

Raktáron lévő összes üveg és porcellán árak míg a készlet tart minden
elfogadható áron kiárusítanak. Mennyasszonyi és alkalmi ajándék dísz
tárgyak, porcellán ét és kávé készletek, színes üveg, viz, sör, bor és
pálinkás szervizek stb.

Üvegezési és képeretkezési vállalatomat továbbra is fentartom.

Tisztelettel:

1917

Blattner Gyula
Piac-utca 42. Lamprecht-palota.

Még csak rövid ideig.

Még csak rövid ideig.

FARSANGRA.

Legtartósabb, legelegánsabb, legcsinosabb és legolesőbb kivágot, három gombos és különféle átkapcsoló

női czipők

legnagyobb választékban csakis a

Központi Czipő és Kalap Áruházban

Dróher sorosarnak
mellett kaphatók.

Férfi kalapok frt 1-20-tól feljebb.

Telefon
455